

联合国人权委员会:

日本应赔偿“慰安妇”

综合新华社消息 联合国人权事务委员会24日要求日本确保就“慰安妇”问题展开独立调查,向受害人公开道歉并给予赔偿。

路透社报道,这一委员会的专家在审议日本有关落实《公民权利和政治权利国际公约》规定的第六次定期报告时

发现,“慰安妇”制度受害人提出的所有赔偿诉求被日本法院驳回,所有原告提出的寻求刑事调查和起诉的请求均以诉讼时效已过为由遭驳回。

“委员会认为,这种状况反映出对受害人人权的持续侵犯,”委员会专家说,“反映出对这些人权受到过侵犯的受害人

缺乏有效赔偿。”

联合国人权事务委员会专家说,他们注意到,日本一面承认“慰安妇”受到“大规模招募和强制运送”,一面却质疑受害人被强制带走的说法,这种立场自相矛盾。

联合国人权事务委员会24日敦促日本“确保所有有关

日军(二战期间)针对‘慰安妇’犯下的性奴役或其他侵犯人权罪行的诉求得到有效、独立和公正调查,确保作恶者受到起诉。如果罪名成立,(确保他们)受到惩罚”。委员会强调,随着幸存“慰安妇”受害者人数的减少,这一问题更加刻不容缓。



7月24日,法国土兵守卫在马里的阿尔及利亚航空公司客机残骸附近。 新华/法新

阿客机没有发现幸存者

一个黑匣子已找到,最可能是恶劣天气所致

布基纳法索总统府高级官员24日晚宣布,阿尔及利亚航空公司失联客机残骸在马里境内被发现,搜救人员在现场没有发现任何幸存者。

法国官员25日说,客机坠毁最有可能是恶劣天气所致,而不像有人猜测的那样遭到来自地面的攻击。

客机已经完全焚毁

布基纳法索总统府高级官员24日晚宣布,搜索人员在距布基纳法索与马里边界50多公里的马里境内找到了阿尔及利亚航空公司失联客机残骸。

负责搜救工作的布基纳法索军官吉尔贝特·迪安戴雷说:“客机已完全焚毁,残骸四处散落……遗憾的是,搜救人员在现场没有发现任何幸存者。”

这架阿尔及利亚航空公司客机24日从布基纳法索首都瓦加杜古出发,飞往阿尔及利亚首都阿尔及尔,但在起飞不久后失联。

基本排除地面攻击可能

法国政府负责交通、海洋和渔业事务的国务秘书弗雷德里克·屈维利耶说,坠机现场弥漫着强烈的航空燃油气味且客机残骸集中在一个较小范围内,因此客机失事可能与天气、技术故障或者多个因素叠加有关。

路透社援引法国官员的话报道,调查人员已经抵达坠机现场,他们的初步结论是,客机在撞击地

面时解体,这意味着客机在飞行中遭遇袭击的可能性不大。

“客机在坠毁时被毁。”法国内政部长贝尔纳·卡泽纳夫说,“恐怖组织在这一地区活动……我们知道他们对西方利益持敌对态度。”

“我们排除了、且从一开始就排除了任何地面攻击的可能性。”法国国务秘书屈维利耶说。

不过,法国总统弗朗索瓦·奥朗德和其他一些法国官员仍保持谨慎。

“我们认为飞机因天气原因坠毁,但只要我们没有获得调查结果,不能排除任何假设,”内政部长卡泽纳夫说,“恐怖组织在这一地区活动……我们知道他们对西方利益持敌对态度。”

马里反政府武装活跃于客机坠毁地区,加上马来西亚航空公司一架客机不久前在乌克兰被击落,因此有人猜测阿尔及利亚客机遭到攻击。

将尽快分析黑匣子数据

法国方面说,失事客机上共有118名乘客和机组人员。阿尔及利亚航空公司先前发布的数据显示,客机上载有110名乘客和6名机组人员,乘客来自多个国家。

法国外长洛朗·法比尤斯25日说,包括双重国籍者在内,机上共有54名法国人。

法国国防部官员说,发现客机残骸后,法国驻扎在当地的约100名士兵

25日上午抵达,保护坠机现场并收殓遇难者遗体。

奥朗德说,调查人员已经找到了客机两个黑匣子中的一个,将尽快着手分析其中的数据。

综合新华社消息



本报国际观察员 王昱

马航MH17事件可能成为无头案

本周,轰动世界的马航MH17事件几乎天天都有新闻爆出,周一,联合国在几番争吵之后拿出了语意含糊的决议,以不点名方式谴责制造该事故的凶手。周二,爆出重磅消息说乌克兰东部民间武装已经找到黑匣子并交给马航。周三,黑匣子又被交到了荷兰手上。周四,担任检验工作的英国放出消息说黑匣子中的录音资料保存完好。看起来,MH17的调查工作似乎进展神速。然而,明眼人不难看出,MH17事件的“续集”演到这里基本上就差不多了。

除非欧盟真想与俄罗斯撕破脸皮,此事最有可能的结局就是一桩无头案。

此案元凶是谁,是一个非乌东亲俄武装即乌克兰政府军的判断题。然而面对这个简单的判断题,主裁此事的欧洲各国却发现他们怎么判断都不讨好。

如果真如美国中情局本周公布的判断所说,导弹是亲俄武装发射的,那么就必然引出两个问题,其一,导弹是哪儿来的?打下MH17的“山毛榉”既非AK47也不是便携式肩扛导弹,亲俄武装既无力“山寨”也不太可能从国际武装黑市上买到。其二,导弹是怎么发射的?根据专家的说法,能发射该型导弹的人员至少要经过一年以上的培训,整个乌克兰事件发酵的时间也不过一年,乌东乱局更是刚刚爆发几个月,乌东亲俄武装连培训人员的时间都没有。所以一旦亲俄武装被指控为凶手,进一步的推论就必然是,有人不仅给了凶手武器,甚至可能代替他放了枪。而这个结论,无疑将捅破俄欧决裂的那层窗户纸。

对这个结果,欧洲各国其实比俄罗斯更不愿意看到。就在MH17被击落的前一天,美欧制裁俄的新政策刚刚出台。在对俄制裁的问题上,欧洲其实是非常矛盾的,因为欧洲对俄的能源依赖度太高,对俄的进一步制裁只能让欧洲自身损失更大。

如果真相如俄军方所暗示的那般,是乌克兰方面所为呢?这个结论同样是欧盟所不能接受的。自乌克兰剧变以来,欧洲不仅是向新政府提供数亿欧元经济援助的金主,甚至还是其精神寄托,乌克兰危机的第一把火就是因加入欧盟问题烧起来的。在乌克兰新政府还在苦苦挣扎的当下,双方这种极为特殊的关系经受得起这样一次冲击吗?

综上所述,无论发射导弹的乌东亲俄武装还是乌克兰政府军,事件真相大白之日,欧盟都将面对一个天大的难题,刚刚从欧债危机中走出、身子骨本来就弱的欧洲各国经不起这样的折腾。如今牵头进行事件调查的又恰恰是荷兰、英国等欧洲国家,他们矛盾的心情可想而知,将此事拖下去,直到不了了之,恐怕将是各方最能接受的结局。

马航MH17事件虽然最终真相难以大白,却告诉我们不少另外的信息。比如美国在该事件发生后,态度与欧洲迥然相异,中情局不到一周就发布信息断言乌东武装是幕后真凶,这恐怕能让人看出美欧对于俄罗斯态度上微妙的温差。